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Одним із пріоритетних напрямків державної політики в галузі освіти 
України є поліпшення якості біологічної освіти, впровадження активних форм і 
методів навчання у практику навчально-виховного процесу, що сприяють 
зацікавленості учнів біологічним матеріалом та формуванню в них 
пізнавального інтересу до вивчення біології. 

Проблемі формування пізнавального інтересу школярів присвячені праці 
Л.І.Божович, Г.С.Костюка, В.О.Крутецького, Г.І.Щукіної. Дослідники 
вважають, що пізнавальний інтерес є фактором стимулювання навчальної 
діяльності учнів, посилення їхнього прагнення до самостійного оволодіння 
знаннями [3]. 

Одним із методів, що сприяє формуванню і розвитку пізнавального 
інтересу школярів є дидактичні ігри. Дослідженням проблеми застосування 
дидактичних ігор у навчально-виховному процесі займалися вітчизняні та 
зарубіжні педагоги (А.А.Вербицький, Я.С.Гінзбург, Л.Ф.Грицюк, С.Н.Карпова, 
М.Д.Касьяненко, М.М.Крюков, Н.М.Коряк, А.С.Макаренко, В.О.Нотман, 
Т.І.Олійник, Л.Г.Петрушина та інші), у працях яких розкриті психолого-
педагогічні та навчальні можливості дидактичних ігор, позитивне ставлення до 
них школярів. 

Аналіз навчальних програм та сучасних підручників з біології дозволив 
з'ясувати, що матеріал шкільного курсу з біології сприяє використанню 
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дидактичних ігор як засобу, методу та форми навчання на різних етапах уроку, 
під час гурткових занять та факультативів. 

У сучасній школі гру з метою активізації та інтенсифікації навчального 
процесу використовують як на уроці, так і в позаурочний час. Вона створює 
мотивацію до навчання, збуджує інтерес, підвищує продуктивність навчальної 
праці, розвиває комунікативні навички, яскраво демонструє практичну цінність 
знань, стимулює пізнавальний інтерес за допомогою змісту навчального 
матеріалу, створює емоційний тонус діяльності, стосунки змагання та взаємної 
підтримки під час навчання та позитивно впливає на взаємини у колективі [1]. 

Дидактична гра відрізняється від гри як такої наявністю чітко поставленої 
мети навчання й відповідного їй педагогічного результату. Цінність цього 
методу полягає в тому, що в ігровій діяльності освітня, розвиваюча й виховна 
функції діють у тісному взаємозв'язку. Дидактична гра як метод навчання 
організовує, розвиває учнів, розширює їхні пізнавальні можливості, виховує 
особистість [2]. 

Завдяки грі у дітей формується здатність виявляти свої особливості, 
визначати, як вони сприймаються іншими, з'являється потреба будувати свою 
поведінку з урахуванням можливої реакції інших. Використання гри дає змогу 
успішно формувати і закріплювати позитивне ставлення дитини до навчальної 
праці [2; 2]. 

Готуючись до проведення дидактичної гри, вчитель повинен підібрати її 
відповідно до програмних вимог виховання і навчання дітей певної вікової 
групи; визначити оптимальний час її проведення; підготувати необхідний 
дидактичний матеріал; вивчити й осмислити гру; продумати методи і прийоми 
керівництва нею; збагатити дітей знаннями й уявленнями, необхідними для 
розв'язання ігрового завдання [1; 2]. 

Для виявлення ролі дидактичної гри у формуванні пізнавального інтересу 
учнів основної школи нами був проведений педогогічний експеримент. Мета 
експерименту полягала в перевірці ефективності використання запропонованої 
методики навчання біології учнів 8 класу з використанням дидактичних ігор на 
уроках та в позакласній роботі (визначенні рівнів навчальних досягнень та 
коефіцієнта якості знань в учнів експериментальних класів, у яких навчання 
відбувалося з використанням дидактичних ігор). Нами були розроблені такі 
ігри як «Конкурс знавців», «Ярмарок ідей» до теми «Загальна характеристика 
царства тварини»; «Ерудит», вікторина до теми «Одноклітинні», а також КВК 
до теми «Птахи». 

Перш за все, нами було визначено місце використання дидактичної гри у 
навчальному процесі, яке залежить від: дидактичної мети заняття, мети 
дидактичної гри, виду діяльності учасників, способу керівництва. 

Здійснений педагогічний експеримент дозволив отримати об'єктивну картину 
ефективності методики використання дидактичних ігор. Після впровадження 
дидактичних ігор спостерігаються якісні зміни в навчальних досягненнях учнів 8-х 
експериментальних класів, які показали більш високі результати навчальних 
досягнень у порівнянні з контрольними класами. На кінець експерименту, середній 
бал оцінки учнів 8 класів експериментальної групи зріс на 1,4 (з 6,2 до 7,6), приріст 
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знань (Д) становить 0,8, а коефіцієнт якості знань К (%) учнів 8 класіп 
експериментальної групи зріс у 1,9 разів (з 42% до 80%). Отримані дані 
підтверджують нашу думку щодо доцільності використання дидактичної гри з 
метою формування в студентів позитивного ставлення до навчання, навчальної 
дисципліни, пізнавального інтересу. 
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Інтенсивний розвиток генної інженерії, крім прогресу, може бути 
пов'язаний із ризиком негативного впливу на навколишнє природне середовище 
й людину та ще вкрай загострити вже існуючий екологічний стан. 

Одним із чинників, за допомогою яких можна попередити або зменшити 
ймовірні негативні наслідки здійснення генетично-інженерної діяльності, 
уникнути порушення прав людини на безпечне для життя і здоров'я довкілля! 
на екологічну інформацію є належно організоване та здійснюване правове 
регулювання відносин у сфері поводження із генно-модифікованими організми 
(ГМО). 

Правові приписи можуть бути тим фактором, який, впорядкувавши 
суспільні відносини, що виникають у зв'язку з розвитком генної інженерії та 
застосуванням її досягнень, з одного боку - не обмежує (а в окремих випадках і 
стимулює) подальший розвиток даної галузі, з іншого - допомагає уникнути або 
звести до мінімуму можливі несприятливі для людини та довкілля наслідки 
використання ГМО. 

У багатьох країнах світу на сьогодні таке законодавство вже переважно 
сформоване, вироблена певна практика його застосування. Активно 
розробляються відповідні норми міжнародного права, покликані врегулювати 
досліджувану сферу суспільних відносин. 

Україна не повинна залишатись осторонь як у розвитку наукових 
досліджень в галузі генної інженерії, так і у сфері формування нормативно-
правової бази, покликаної регламентувати здійснення генетично-інженерної 
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